



陈光曙书记带队 调研苏州农业职业技术学院

本报讯 为了加快学院内涵建设,提高教育教学质量,加强两校之间的交流合作,12月14日,学校党委书记陈光曙率院办、宣传部、校庆办部分人员赴苏州农业职业技术学院,围绕“优质校建设”、“校庆工作”开展专题调研。 调研中,我校人员了解了该校的办学历史和发展成果,听取了该校李振陆院长对学校发展现状、发展经验的介绍。据其介绍,该校近年来坚持“立足苏南,服务三农,紧扣特色,争创一流”的办学思路,致力于打造的“江南农耕文化的弘扬者、园艺职业教育的开拓者、苏州园林园艺的传承者、智慧农业建设的领

校会(企)战略联盟成立大会暨常州市纺织工程学会第三次主任会议在我校举行

本报讯 12月26日下午,为了进一步促进校会(企)合作,夯实常州纺织产业的人才基础,提升产业发展水平,常州市纺织工程学会联合我校在1646会议室召开了校会(企)战略联盟成立大会暨常州市纺织工程学会第三次主任会议。常州市科协芮云峰副主席、常州市纺织工程学会张国成会长、我校院长蒋心亚、副院长贺仰东、我校二级学院纺织学院院长陶丽珍,以及常州市纺织工程学会委员们出席了会议。会议由常州市纺织工程学会王常胜秘书长主持。会上,贺仰东代表学校致辞,他对与会代表嘉宾的到来表示了热烈欢迎,介绍了学校的专业设置、师资力量、办学成果等情况,同时对常州市纺织工程学会和学校深化产教合作,建立校会(企)战略联盟表示热烈祝贺。 常州纺织校会(企)战略联盟旨在充分发挥常州市纺织工业协会、常州市纺织工程学会、常州纺织服装职业技术学院的各自优势,深化产教融合,促进教



(图:章建安 文:纺织学院)

共青团中央领导莅临 我校考察并作专题报告

本报讯 12月7日,共青团中央、基层组织建设部副部长尹斌、团中央基层组织建设部干部辛明伦,团省委组织部调研员杨义胜、共青团武进区委书记刘团、组织部长朱春燕一行到我校考察指导共青团工作。学院邓凯副院长等在1646会议室接待了来宾。 邓凯对尹斌副部长一行表示了热烈欢迎,从学校的办学成果、学院特色、校园文化及共青团工作等方面介绍了我校情况,尹斌副部长等对我校共青团工作“不忘初心、牢记使命”的理念和成效以及“做习近平新时代中国特色社会主义思想时期优秀共青团人”的目标和追求表示了肯定。随后一行领导参观了我校团委主题图片展,在参观过程中团委书记李凯围绕图片具体汇报了我校共青团工作。 下午,尹斌在报告厅为我校师生做“学习贯彻党的十九大精神专题辅导报告”。报告会由学院副



(文:潘文丽 图:刘祖帆)

我校师生再获唐荆川家族教育基金嘉奖

本报讯 12月28日下午,市委统战部、团市委在常州工程职业技术学院大学生活动中心隆重举行“唐荆川爱国兴学奖励金第十期发放暨唐鹤千龙城大学生同心实践基金第五期优秀项目发布仪式”,对在常州11所高校55个社会实践公益项目团队和个人进行表彰及奖励。学校副院长贺仰东、学工处处长夏斌、大学生资助管理中心和团委有关教师以及我校50名学生代表一起参加了活动。 今年我校共有7名学生获得本期唐荆川爱国兴学奖励金。我校机电学院的2010届毕业生仲君楷代表往届获奖学生发言,他向唐氏家族和

我校与科教城管委会共同 举行大学生创业基地揭牌仪式

本报讯 12月21日,我校创业学院与常州科教城管委会在科教会堂隆重举行了“常州纺织服装职业技术学院大学生创业基地揭牌仪式”活动。科教城管委会副主任路琦、科教城管委会大创园刘浦信主任,我校副院长邓凯、创业学院副院长王磊、各二级学院创业辅导员、创业者代表以及60多名大学生参加了此次活动。 仪式上,路琦介绍了科教城大创园的成长历程和发展规划,希望双方以本次大学生创业基地揭牌仪式为契机,不断完善合作机制,拓宽合作领域,共同推进大学生创新创业工作。邓凯代表学校向科教城管委会长期以来对学校建设发展的关心支持表示了感谢,对入驻大创园的纺

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

《常州纺院报》编辑部 通信地址:常州科教园区武进滆湖中路5号常州纺院行政楼7303室 邮政编码:213164 联系电话: 主编 李浩琦 86336007 主笔 李浩琦 86336076 统筹 章建宏 86336076 美编 章建宏 86336076 常州市汉唐印刷有限公司承印

常州纺院

CHANG ZHOU FANG YUAN

2017年12月31日 第295期 苏新出准印:JS-D092 内部资料 免费交流 中共常州纺织服装职业技术学院委员会主办 网址: www.cztgj.edu.cn 投稿邮箱: xcb@cztgj.edu.cn cxh@cztgj.edu.cn



我校召开党风廉政建设工作会议

本报讯 为深入贯彻十九大精神,进一步落实“党要管党、全面从严治党”的要求,增强干部全面从严治党主体责任意识,扎实推进党风廉政建设工作,12月20日下午,学校召开了2018年党风廉政建设工作会议。会议由党风廉政建设工作领导小组组长蒋心亚院长主持。校领导、全体中层干部、纪委委员、各党支部书记、党总支书记等100多人参加了会议。会上,党委副书记、党风廉政建设领导小组办公室主任王阳明解读了《常州纺织服装职业技术学院党组织落实全面从严治党主体责任履行党风廉政建设责任制实施方案》履行主体责任履行党风廉政建设责任制实施方案》履行主体责任,纪委要强化监督执纪问责,加强对各级党组织和领导干部遵守党章党规党纪、贯彻执行路线方针政策情况的监督与检查。 四要增强党委主体责任,进一步突显纪委监督责任。党委是学校党风廉政建设的领导者、执行者和有力推动者,二级党组织要按《党组织落实全面从严治党主体责任履行党风廉政建设责任制实施方案》履行主体责任,纪委要强化监督执纪问责,加强对各级党组织和领导干部遵守党章党规党纪、贯彻执行路线方针政策情况的监督与检查。 五要完善各级组织责任制,进一步深化党风廉政建设。推动党风廉政建设要从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变,从“偏于形式”向“突出关键”转变,要与教学、科研、管理、服务紧密结合,构建网格化、立体式、多维度的工作体系,努力开创新正、清廉、清明的工作局面,为学校健康持续发展提供有力支持和保障。 会议要求,各党总支(直属党支部)、各单位(部门)要及时传达本次会议精神,组织广大党员干部和教职工认真学习,按照“谁主管、谁负责”的原则,全面落实管党治党各项要求,坚决坚持履行“两个责任”,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,切实增强推进党风廉政建设和反腐败工作的责任感和使命感。(文:陈雪华 图:章建安)

我校被中纺工业联合会评为“中国纺织行业人才建设示范院校”

本报讯 近年来,我校主动顺应地方经济发展,贯彻落实《建设纺织强国纲要(2011—2020)》要求,大力推进“新时代”背景下纺织人才强国战略,促进人才建设与产业发展深度融合,推进纺织行业“知识更新工程”人才建设,积极培养技术技能人才,按照“典型引路、全面推进”思路,坚持“突出优势、适应需求”原则,发挥省部骨干特色专业优势,在“校企政联动、产学研融合、双证融通、多方共赢”上不断突破、屡展风采。 近日,由中国纺织工业联合会主办,中国纺织工业联合会人力资源部、纺织人才交流培训中心承办,济南圣泉集团股份有限公司、中国石墨烯改性纤维及应用开发产业发展联盟协办的中国纺织工业联合会2017中国纺织人才大会暨中国石墨烯改性纤维及应用开发产业发展联盟创新论坛在济南隆重召开。大会以“人才引领创新”为主题,对为国家纺织服装人才建设作出贡献的纺织服装院校、单位以及优秀个人集中进行了表彰。会上,我校继2015年、2016年后再获“中国纺织行业人才建设示范院校”称号,夏冬老师获评“2017年度中国纺织行业职业突出贡献人物”。(教务处)



第八届常州市高等教育和职业教育创新创业大赛在我校隆重举行

本报讯 为全面贯彻落实十九大精神,建设“强富美高”新常州,进一步推进高等院校和职业学校创新创业教育发展,提高学生创新创业能力,展示学生创新创业成果,12月13日,由常州市教育局、常州市人力资源和社会保障局、常州市科教城管委会、常州市科学技术局、常州市科学技术协会、共青团常州市委等六部门联合举办的第八届常州市高等教育和职业教育创新创业大赛在我校体育馆隆重举行。 大赛开幕式,蒋心亚代表学校发表了热情洋溢的致辞。她鼓励青年学生增强担当精神和进取意识,积极响应党中央、国务院的号召,努力在创新创业中创造人生价值,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。 相关领导和嘉宾共同为本次大赛揭幕,观摩了创新大赛作品,听取了参赛选手对作品的详细讲解和示范,大家对参展的创新展品给予了高度评价,并希望广大创业青年要立大志、创大业、成大事,自觉承担引领科技创新、推动国家进步、促进社会发展的责任,积极投身创新创业实践,着力推动科学技术创新,促进中国成为引领全球经济发展的新引擎。 创新创业论坛上,江苏省青少年科技中心主任黄海鸥代表大赛组委会对创新作品展示情况进行了点评,东南大学任祖平教授作了“点好基础、立足创新”的创新主题报告,在常高校、中职院校创新创业导师和学生聆听了报告。(文:创业学院 图:徐呈)

我校教师作品获国际金奖

本报讯 随着我校在江苏高校品牌专业建设工作方面的不断深入,服装与服饰设计专业教学团队的整体能力和水平得到了不断提升,骨干教师队伍在积极投身人才培养工作的同时,主动接轨国际水准,在国际文化交流舞台上展风采。 近日,由巴塞罗那大学、NACG数字艺术人才培养办公室等主办的“第二届国际艺术设计作品展(巴塞罗那)”上,我校服装学院教师庄立新设计作品《苗家情前》、刘耀先设计作品《水之思想-1》、马德

第二届国际艺术设计作品展 获奖通知			
姓名	姓名	作品名称	创作人员
庄立新	刘耀先	苗家情前	庄立新
马德	刘耀先	水之思想-1	刘耀先
刘耀先	刘耀先	水之思想-2	刘耀先
刘耀先	刘耀先	水之思想-3	刘耀先

携手共进谋发展 合作共赢谱新篇

宁夏工商职业技术学院院长刘炜率队来我校访问交流



表示热烈欢迎，并简要回顾了两校的合作历程。他表示，常州纺院与宁夏工商职业技术学院渊源深厚，已经开展了诸多合作，在办学理念及合作发展上不谋而合。此次开展对口交流合作项目，涉及四个层面的交流，贯穿管理育人全过程，进一步拓展了两校合作的广度、深度和纬度。同时指出，东西部跨区域、跨类型院校的交流，有助于开拓两校干部视野，加强经验积累；有利于资源共享，形成发展合力，共创人才培养新模式；有助于响应国家“一带一路”倡议，围绕新时代对高职发展的新需求，推进东西部院校合作联盟的成立。

本报讯 为了进一步落实两校合作协议，拓展合作共赢新模式，11月30日，宁夏工商职业技术学院刘炜院长一行带领交流团莅临我校访问交流。此次访问，该校选派了11位干部来我校对口挂职交流一周，同时选派了25名学生来我校访问学习两周。

12月1日上午，宁夏工商职业技术学院与常州纺织服装职业技术学院交流对接会在1646隆重举行。宁夏工商职业技术学院刘炜院长、吴皓副院长、党政办公室主任周桂宁、招生就业处处长张海鸣、信息技术系主任胡亚荣、旅游管理学院党总支书记张嘉宁及全体对口交流干部和访学学生，我校党委书记陈光曙、院长蒋心亚、副院长邓凯、副院长张文明、对口交流部门及相关职能部门负责人出席了会议。会议由蒋心亚院长主持。

陈光曙首先代表我校对宁夏工商职业技术学院刘炜院长一行

的热情接待和精心安排表示感谢。他指出，两校已经进入多层次、多方面合作。此次学校选派干部、教师到常州纺院对口交流，学生到常州纺院学习，既是推进实现学校十三五发展目标、加强干部队伍、师资队伍建设和人才培养的重要举措，更是为了给学生们创造更多的走出西部的机会。他希望全体交流干部转变角色、尽快融入部门工作，倍加珍惜机会，增加主动意识，最大容量学习，将常州纺院好的经验落实到各自的实际工作中去。

交流见面会上，吴皓表示，两校合作交流进入了新境界，把宁夏江苏东西部职业教育合作交流推向了一个新高度。两校的深化合作，必将为宁夏工商职业技术学院的发展起到积极促进作用。他希望交流干部和访学学生珍惜机会，学到真经，促进学校的建设发展，促进个人的素质提升和全面发展。

会上，我校党办院办主任张震宇介绍了对接工作具体安排。对口交流干部代表、宁夏工商职业技术学院招就处胡东副处长表示将珍惜机会，脚踏实地，主动学习，不负重托，把先进理念带回去，为学校发展添砖加瓦。宁夏访学学生代表马小虎表示尽快转变角色，严格遵守校纪校规，学习先进的学习方法和活动理念，不辜负学校的殷切希望。我校对接干部代表、经贸学院党总支书记虞红缨表示将用心呵护两校友谊之树，精心安排学生教学活动，全力做好各项服务保障工作。

对接会上还举行了发证仪式，陈光曙书记为每位挂职干部发放了常州纺织服装职业技术学院工作证件；邓凯副院长为学生代表发放了常州纺织服装职业技术学院学生证件，标志着他们正式踏上了在常州的交流学习之路。

(文：陈雪华 图：章建安)



本报讯 12月7日下午，宁夏工商职业技术学院与常州纺织服装职业技术学院挂职交流总结会在1730会议室举行。宁夏工商职业技术学院吴皓副院长及全体对口交流干部，我校党委书记陈光曙、院长蒋心亚、副院长张文明、对

口交流部门及相关职能部门负责人出席了会议。会议由蒋心亚院长主持。会上，我校招就处处长周妍、机电学院党总支书记林洁作为对接干部代表分别做了发言。她们感谢两校领导高屋建瓴的顶层设计，为两校联盟合作项目搭建了有效平台，两校的干部师生敞开心扉，像一家人似的真诚相待，毫无保留的相互交流工作、分享经验、共同进步，在各项交流活动中对自己的工作有了新的灵感和感悟，从宁夏工商的同仁们身上学到了很多好的管理方法和工作经验。

宁夏工商职业技术学院全体挂职干部从挂职内容、工作展望等方面分享了各自的收获与体会。大家对我校的学生工作、招生就业、专业建设、校企合作、信息化教育、创新创业等

相知无远近 万里尚为邻

方面工作给予了高度评价。该校信息技术系马玉华副主任用“职能工作体现精、学生工作体现细、教学工作体现活、校企合作体现实”概括了常州印象。大家表示将把常州的先进管理经验和成功工作方法带回宁夏工商职业技术学院，也希望今后两校之间增进交流和互访，努力为两校的合作发展再添砖加瓦。

宁夏工商职业技术学院副院长吴皓代表全体挂职干部感谢我校亲如一家、周密细致的学习安排。他表示，挂职期间感受到了纺院和长三角地区快速发展的步伐，感受到了纺院人干事创业的澎湃激情，感受到了纺院人的深情和友情。纺院建设发展给大家留下了深刻印象，他希望两校在今后的交流合作中拓展深度、广

度，拓宽合作领域，加强合作频率，促进两校取得更大的发展。

陈光曙代表学校对宁夏工商职业技术学院圆满完成挂职交流任务表示祝贺。他说，这次挂职交流促进了两校干部岗位能力和工作理念的进一步提升，进一步明晰了两校深入合作的方向，加深和巩固了两校友情。他希望两校进一步拓宽合作领域，在师资、专业、项目、后勤、团委、学生培养等多方面开展交流合作，助力两校共同发展。

蒋心亚在主持讲话说到：相知无远近，万里尚为邻。她祝福大家以挂职为新起点，一路高歌，在各自的工作岗位上百尺竿头、再传捷报，并希望两校合作深入深化，达到新的高点。

总结会上，陈光曙、蒋心亚还为挂职干部发放了常州纺织服装职业技术学院干部挂职锻炼结业证书。与会者一起观看了挂职交流活动摄影视频，大家纷纷表示：“常州让我们如沐春风，倍感温暖，常州就是我们共同的家。”

(文：陈雪华 图：章建安)



党委书记陈光曙亲切看望 宁夏工商职业技术学院对口交流干部

本报讯 12月4日一大早，我校党委书记陈光曙、宁夏工商职业技术学院副院长吴皓、我校党办院办主任张震宇、人事处处长赵振勇一行走访慰问了宁夏工商职业技术学院在我校对口交流的干部、教师。

走访中，陈光曙一行先后来到教务处、学工处、招就处、图文信息中心、经贸学院、机电学院，与每一位同志亲切交流，关心他们的生活和工作情况。陈书记说，宁夏工商职业技术学院的干部们犹如一股新风，为常州纺院注

了新的活力，为两校的交流与合作搭建了桥梁。他希望大家把自己当成一名常州人，融入常州这片热土，充分发挥自身优势，施展才华，为常州发展多出点子、多提建议，共同推进两校跨越发展。

陈光曙要求我校对接干部与对口交流同志加强学习切磋，尽力为他们创造一个良好的工作环境，及时解决他们遇到的问题，确保大家在常州生活安心、工作顺心。

(文：陈雪华 图：章建安)



增进友谊，收获成长（节选）

吴立涛（宁夏工商职业技术学院中职部副主任）

挂职锻炼期间，纺院为挂职锻炼的干部提供了良好的生活和工作条件，细致入微、关怀备至，展现出常州人一贯的热情周到，每一个细节都让大家感到“家”的温暖。挂职锻炼对于我是难得的学习机会，更是一次难忘的工作经历。通过深入部门、对二级学院的调研、参加纺院第41期辅导员沙龙等活动，让我看到一支“政治强、业务精、会创新、能科研”的高水平学生管理队伍；智慧化校园的建设成就、辅导员职业化专业化的精准实施，开放包容的学生管理模式让我印象深刻。一周的挂职工作，我既感受到了常州干部解放思想、与时俱进、求真务实、开拓创新的精神，以及同仁们忠于职守、兢兢业业、谦虚谨慎、脚踏实地的工作作风；更感受到了

常州纺院进德、立业、敏学、笃行等深厚的文化底蕴，在开阔了眼界的同时又收获了友谊。

林洁（常州纺织服装职业技术学院机电学院党总支书记）

两校领导高屋建瓴，为我们两校联盟合作项目设计搭建了有效平台，为我们创造了学习交流的良机。短短一周，我们与宁夏工商的同志走企业、进课堂、下宿舍，共同参加党政联席会、组织开展各项对口工作交流会，为来访同学精心安排了两周教学活动和丰富多彩的课余社会实践活动。学习交流让我们互有启发，尤其是我们从宁夏工商的同仁们身上学到了很多好的管理方法、工作理念，同时收获了珍贵的友谊。

致我们的“小美好” ——记宁夏工商职业技术学院25名学生来校访学交流

本报讯 本以为今年的十二月和以往没什么不同，但这次，真的不同——我校迎来了访学的“小美好”——宁夏工商职业技术学院二十五名学生。作为学生访学项目的联络人，两周的时间里，小编目睹了他们访学的过程。十二月的纺院校园因为他们的到来，更加青春灵动、欢声笑语。



第一篇章 初见

至今仍然清晰的记得11月30日接站时与同学们的初见情景。远远的，随着一声声热情的“老师，我们来了”，二十五名同学在两位带队老师的整合下步调一致地向我们走来。三十几个小时的长途火车，在他们脸上看不到一丝疲倦，满脸的青春的气息让我顿感“年轻真好”，并为他们暗自喝彩！

学都认真做笔记，碰到疑问，他们主动和周围的同学老师进行探讨。他们认真的作风，得到了每位老师的好评，也给我校同学带来了积极影响，有宁夏同学所在的班级，学风变得越来越好。

第二篇章 学习

根据宁夏同学原有的专业，他们分入到机械、计网、会计、电商四个专业班级与我校同学一起学习。为此，二级学院制定了科学周密的学习课表。虽是访学使者，但同学们没有体现一丝特权。隔天晚上，宁夏同学主动上晚自习，预习第二天的课程内容；早晨不畏严寒，提前十分钟来到教室；上课时，专心听讲，每位同



学们强大的团队凝聚力彻底令人震撼。上台比赛的是一位同学，但是团队一起投入，寻找配乐，确定内容，反复演练，直至满意。

再次是“多才多艺”。在学院组织的新生才艺大赛中，宁夏的女同学向我们献上了新疆舞，粉色耀眼的衣裙配上她们柔美的舞蹈，成为这个冬日我们心中最美丽的风景线。

第四篇章 感恩

12月16日，宁夏的“小美好”就要结束行程返校了。出乎我们意料的是，为了感谢这两周对他们的照顾，他们提出感恩回报活动，并制定了志愿服务活动“我为老师做件事”。12月13日是周二，下午没有课程安排，宁夏同学就到二级学院办公室、行政楼办公室给老师们开展各种志愿服务活动。事情虽小，足见大度。这一个阳光洒满校园的下午，我们永远记住了来自宁夏的“小美好”留给我们暖心的记忆。



第五篇章 分享

12月15日访学总结分享会上，宁夏的四名同学代表做了发言，让我至今难忘。“在人生的长河里，二周虽然短暂，但对于我们大多数数人而言，不仅仅是学习的二周，更是增加阅历的二周”，“参与其中，学在其中，乐在其中，我们作为两校合作培养模式最大的受益者，感受到了差异，也看到了不足，我们将在差异中提升自我，开拓眼界增长见识，这是我们本次访学经历最宝贵的收获”，“感谢纺院慷慨给了我们整片花园，我们收集共同的蜂蜜，每一



滴甜蜜中都透着我们的尽心与用心”，“纺院的旅程既是一个结点，也是一个起点，我们会继续努力，继续前行做好自己”。

第六篇章 寄语

分享会上，我校副院长邓凯向同学们做临别寄语，建议同学们继续追求学业深度、阅历宽度及人生高度。党委书记陈光曙则向同学们提出四点希望：一是希望同学们将访学期间的体会经验带回去，和其他同学共同分享；二是希望同学们用自己的所悟所感不断提升、造就自己；三是希望同学们肩负使者身份，将两校之间的友情发扬光大；四是希望同学们响应习总书记的号召，刻苦学习，为西北、苏南乃至全国的发展做出应有的贡献。

十五天的访学交流，让我们遇见了你们这群来自宁夏的“小美好”，现在虽然已经圆满结束，但是青春永不散场，让我们期待下一场开幕，期待下一次与“小美好”的相聚。

(图文：包蕾)

